

家乐福等被罚款 950 万元

此次共有 19 家超市门店因价格欺诈被处罚

家乐福中国区：相关门店已诚恳接受相应处罚

据国家发展和改革委员会 22 日介绍，家乐福、沃尔玛超市 19 家门店因价格欺诈分别被各地价格主管部门处以法定最高额度 50 万元的罚款，罚款总额 950 万元。

发改委表示，目前，各项罚款均已由北京、辽宁、吉林、黑龙江、上海、湖北、湖南、重庆、广西、云南等地价格主管部门收缴财政。

据发改委介绍，上述超市欺诈案件披露后，家乐福等承认违反了有关价格法律法规规定，向消费者表示道歉，同时积极采取整改措施，立即开展自查自纠，严格执行“五倍差额”赔偿政策；承诺以实际行动取消消费者。

发改委指出，对违法超市处以重罚的最终目的在于规范经营者行为，保护消费者利益，有关企业要认真学习吸取教训，引以为戒，大力加强内部价格管理，规范自身价格行为，切实维护消费者的权益。

据新华社电

>>>马上就访

家乐福：诚恳接受相应处罚

针对国家发改委公布的最终处罚结果公告，家乐福中国区 22 日表示，“相关门店已诚恳地接受各地价格主管部门做出的相应处罚”，并承诺采取各项措施避免再出现类似问题。

在家乐福发出的回应中，家乐福表示充分认识到价签管理是一项十分重要的工作，通过此事将充分吸取教训，并将严格按照国家相关法律法规的要求，不断加强内部价格管理，规范自身价格行为，引进社会监督机制，避免出现类似的问题，力争成为让广大消费者放心的行业模范企业。

据 2 月 23 日《北京晨报》肖丹

速览中国

商务部：生活必需品出现抢购 1 小时内必须上报

商务部近日发布通知，对《生活必需品市场供应应急管理办法》(征求意见稿)公开征求意见。“征求意见稿”明确，大型批发、零售企业如出现抢购生活必需品，导致价格在较大范围内猛涨或商品断档脱销，影响到社会稳定，应当在 1 小时内向县级商务主管部门报告。征求意见稿截止日期为 2011 年 3 月 2 日。

据 2 月 23 日《北京晨报》

中央和省级机关公务员明年起不再招应届生

近日，人力资源和社会保障部副部长，国家公务员局党组书记、副局长杨士秋表示，全面实施公务员法，必然涉及一系列的改革，按中央要求，到 2012 年，中央机关和省级机关录用公务员，除部分特殊职位外，均从具有两年以上基层工作经历的人员中考录，并建立健全从村(居)党支部书记、大学生“村官”和工人、农民等基层一线人员中考录公务员制度。同时，今后一个时期，将把推进公务员分类管理作为深入实施公务员法的重点，加大力度、加快进度，系统总结试点经验，制定专业技术类、行政执法类公务员管理办法，争取尽快出台，更好地落实公务员法关于推行公务员职位分类制度的规定。

据 2 月 22 日《广州日报》A8 版

山东省国税局否认征馒头税

济南市政协委员、济南民天面粉公司副总经理兼总工程师潘耀民连续 3 年在济南市两会上提案建议降低“馒头税”，此事引发了社会广泛关注。针对网民质疑何为“馒头税”，潘耀民 21 日说，他所说的“馒头税”其实是指对馒头生产企业征收的增值税，而并非是专门开征的“馒头税”。山东省国税局也认为，目前我国没有“馒头税”这一税种，山东省各级国税机关未擅自开征“馒头税”。引发热议的“馒头税”其实是对销售馒头征收的增值税，而并非专门针对馒头这一食品单独开征的税种。根据《增值税暂行条例》的规定，生产和销售馒头应当缴纳增值税。

据 2 月 22 日《经济参考报》罗博

组织方：“白宫到中国大陆选实习生”报道有偏差

媒体热炒，电话打爆。“美国白宫招收大陆实习生”，疯狂转载的背后，究竟是媒体误读还是刻意炒作？21 日，“白宫首次招收大陆实习生”的新闻经某媒体发布，瞬间引发国内媒体的疯狂转载。在美国，要成为白宫实习生，最基本的条件有三条：首先，年龄至少达到 18 周岁；其次，必须是在读大学生或研究生，或刚从大学毕业；其三，必须是美国公民。既然白宫实习生必须是美国公民，那又何来的“招收大陆实习生”一说？21 日深夜，活动筹划人、美国丰收基金顾问 Barry Lu 说，这些都是媒体对活动的报道有误。Barry Lu 表示：此次在中国内地招的白宫实习生不是美国普通的白宫实习生，对外国学生开放的是在这个基础上有相关的地方，但有不同的地方。针对中国大陆学生，没有让他们去(白宫)太多时间。美国学生可能有 9 个星期(实习)，我们只在华府(华盛顿)做两个星期，还有两个星期在别的地方。

据 2 月 22 日《法制晚报》A21 版 郭悦

姐今年 29 姐玩的是整个天空

她是国航目前唯一女机长
“飞行不像想像的那么浪漫”

目前是国航唯一一位女机长

2005 年，王峥进入国航，2006 年 10 月开始上飞机跟飞，2010 年 7 月晋升机长。目前是国航唯一一位女机长。

王峥说在美国航校上第一堂课时，一位老师就告诉她们，女孩子想在这个行业取得机长地位，要付出比男孩子多三倍的努力才行。而王峥坦言，从航校开始，从每一门理论课的学习，到飞行实践课，从私照、商照、仪表考试等一路走来，她走得都比较靠前，也比较踏实，其实她并没有付出特别的努力，可能这个行业需要一点点天分，而王峥恰恰拥有这个天分而已。

很多人都认为飞行是一个纯粹的男性行业，但王峥却不以为然，“国家既然开始招收女飞行员，就说明有关部门是经过科学论证以后，证明女性也能承担这样的工作。”大学二年级之前的王峥是一个安静、柔弱的女孩。自从转入飞行以后，她刻意让自己经常跟男飞行员在一起打球、爬山，跟他们打成一片。

“因为飞行员性格一定要开朗，要处变不惊，作为一个女性，生活中常常很柔弱，但自己做这个行业，就必须变得刚强起来，只有这样，才能融入到这个男性为主的群体，必须让他们感到这个女孩子很干练，能够胜任这份工作。我在这方面做了很多努力，也有一些改变，眼神更加坚定了，说话的口气更加沉稳。我做旅客广播的时候，乘客是见不到机长的，但他们通过你的声音会觉得很踏实，很放心。”王峥说。

与男性相比，女机长有其不可比拟的优势

在男人堆里呆的时间长了，朋友们都觉得她逐渐变得有一点强势，但这是工作赋予的，是不能选择的。“尤其是做了机长以后，几亿的国家财产和机上乘客的生命安全都交到了你的手上，责任太重了。在遇到特殊情况时，所有人都等着你作出决策，这时候首先不能慌张，然后才能冷静地分析，最后就是跟机组、乘务组包括旅客进行良好的沟通，告诉他们发生了什么，该怎样做，如何配合。有这样的资源管理，你就会更轻松更完备地处理好特殊情况。”

尽管女机长稀缺，但她照样巾帼不让须眉。王峥认为，与男性相比，女机长也有其不可比拟的优势，“女机长细致，机舱里有成百上千个开关按钮，容不得一丁点马虎，女性细致，不容易出差错，女性敏感，我对飞机飞行状态细微的变化都能感受得到，女性耐力比男性好，飞行并不像大家想像的那么有趣、浪漫，其实很枯燥，很乏味，女性在这方面能耐得住寂寞，坐得住，静得下心。”

据 2 月 23 日《天府早报》等



王峥与自己驾驶的飞机合影。



王峥在飞机上。



王峥和同事们在一起。